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Kommentar til interview om bisphenol A i Ingeniøren den 26. februar 2010 
Ugebladet Ingeniøren bringer i dag fredag den 26. februar et interview med mig i 
anledning af debatten om bisphenol-a. Jeg vil gerne i al fredsommelighed ulejlige jer med 
nogle pointer, som jeg har skrevet på Ingeniørens blok, fordi jeg synes, at de ikke kommer 
tydeligt frem i interviewet: 
 
1. Man kan læse interviewet som om jeg mener, at der er noget galt med at debatten 
overhovedet er opstået i Folketinget, og at politikerne ikke er deres opgave voksen.  
 
Jeg mener tværtimod, at det er betryggende for vores demokrati, at bisphenol A og 
sundhed kommer til debat i Folketinget. Jeg er også overbevist om, at de politiske 
ordførere, der deltager i debatten søger at sætte sig grundigt ind i de uhyre komplicerede 
problemstillinger.  
 
Men pointen er, at det er utroligt vanskeligt stof, som repræsenterer års arbejde af 
kompetente forskere, og det er utroligt svært for både os i industrien og politikerne i 
Folketinget at vurdere resultaterne.  
 
Derfor mener jeg, at man skal afvente EU landenes dygtige eksperters vurdering, før man 
beslutter sig for, hvad der bør ske. Danmark sender selv eksperter til møderne og 
proceduren er vedtaget i Folketinget 
 
2. Man kan også få indtrykket, at jeg tilsyneladende mener, at Folketingets debat om 
bisphenol A kan føre til tilstande som i fjerntliggende diktaturer.  
 
Pointen er, at hvis man tænker sig den helt urealistiske situation, at vi i Danmark går 
enegang med et nationalt forbud imod bisphenol A, så ville den danske forbruger ikke 
længere kunne købe en lang række dagligdags importerede produkter som eksempelvis 
konservesdåser, øl og vand på dåse, biler og briller, elektronik og meget andet.  
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3. Jeg er helt imod et nationalt forbud mod bisphenol A. Det skyldes især følgende: 
 
- Myndighederne i EU og USA mener ikke der er grundlag for yderligere regulering  
- den seneste forskning af påvirkning fra lave doser af stoffet bekræfter tilsyneladende 
den hidtidige EU risikovurdering, og en ny vurdering fra EU foreligger til maj 
- Det er praktisk talt umuligt for myndighederne effektivt at håndhæve et nationalt forbud, 
som også af en række andre grunde er en dårlig idé. 
 
Vi støtter i øvrigt al forskning, der yderligere kan belyse sikkerheden ved at benytte 
bisphenol A i produkter 
 

 

Venlig hilsen 
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